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长安一中2014级大学区联考数学（文）
                   第I卷（选择题  共60分）

一、选择题（本大题共12小题，每小题5分，共60分.在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的）

1. 若
[image: image385.png]&7



（是虚数单位），则的共轭复数为（  ）
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2.已知全集
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3. 某校开设类选修课2门，类选修课3门，一位同学从中选3门.若要求两类课程中各至少选一门，则不同的选法共有（  ）

A. 3种           B. 6种          C. 9种           D. 18种 

	收入（万元）
	8.2
	8.6
	10.0
	11.3
	11.9

	支出（万元）
	6.2
	7.5
	8.0
	8.5
	9.8


4. 为了解某社区居民的家庭年收入所年支出的关系，随机调查了该社区5户家庭，得到如下统计数据表：
根据上表可得回归直线方程
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 ，据此估计，该社区一户收入为15万元家庭年支出为(     )

A．11.4万元     B．11.8万元          C．12.0万元           D．12.2万元

5. 已知命题：
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，则下列命题中为真命题的是（  ）
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6. 将函数
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的图像分别向左、向右各平移
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个单位长度后，所得的两个图像的对称轴重合，则的最小值为（  ）
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7. 某几何体的三视图如图所示，此几何体的体积是（  ）                           
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8. 若等比数列
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9. 一个算法的程序框图如图所示，该程序输出的结果为
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，则空白处应填入的条件是（  ）                                                                   
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10. 正项数列
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11.已知双曲线
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的左、右焦点分别是
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12.已知函数
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恰有三个不同的零点，则实数的取值范围是（  ）

A. [
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第II卷（非选择题  共90分）

二、填空题（本大题共4小题，每小题5分，共20分）

13.  若实数
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14.  已知向量
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 已知过点
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两点，若点
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16.如图，
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三、解答题（本大题分必考题和选考题两部分，满分70分.解答应写出文字说明、证明过程或演算过程）

（一）必考题（共5小题，每小题12分，共60分）

17.  (本小题满分12分)
已知锐角
[image: image85.wmf]ABC

D

中内角
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所对边的边长分别为
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(1)求角
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的值；
(2)设函数
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图像上相邻两最高点间的距离为，求
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的取值范围.
18. (本小题满分12分)

如图，三棱锥[image: image95.png]P — ABC



中，[image: image97.png]PA L



平面[image: image99.png]ABC



，[image: image101.png]£ABC = 90°



，[image: image103.png]PA=AC




，[image: image105.png]


是[image: image107.png]PA



的中点，[image: image381.png]Wwpsxz - EA
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[image: image109.png]


是[image: image111.png]D



的中点，点[image: image113.png]


在[image: image115.png]PB



上，[image: image117.png]3FB



.
（1）证明：[image: image119.png]EF//



平面[image: image121.png]ABC



；
（2）若[image: image123.png]¢BAC = 60°



，求点[image: image125.png]


到平面[image: image127.png]BCD



的距离.
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19. (本小题满分12分) “一带一路”是“丝绸之路经济带”和“21世纪海上丝绸之路”的简称．某市为了了解人们对“一带一路”的认知程度，对不同年龄和不同职业的人举办了一次“一带一路”知识竞赛，满分100分（90分及以上为认知程度高），现从参赛者中抽取了人，按年龄分成5组（第一组：
[image: image128.wmf][
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20,25

，第二组
[image: image129.wmf][
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25,30

，第三组：
[image: image130.wmf][
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30,35

，第四组：
[image: image131.wmf][

)

35,40

，第五组：
[image: image132.wmf][

)

40,45

），得到如图所示的频率分布直方图，已知第一组有6人．
（1）求；
（2）求抽取的人的年龄的中位数（结果保留整数）；
（3）从该市大学生、军人、医务人员、工人、个体户五种人中用分层抽样的方法依次抽取6人，42人，36人，24人，12人，分别记为1-5组，从这5个按年龄分的组合5个按职业分的组中每组各选派1人参加知识竞赛代表相应组的成绩，年龄组中1-5组的成绩分别为93，96，97，94，90，职业组中1-5组的成绩分别为93，98，94，95，90．
（i）分别求5个年龄组和5个职业组成绩的平均数和方差；
（ii）以上述数据为依据，评价5个年龄组和5个职业组对“一带一路”的认知程度，并谈谈你的感想．
20.(本小题满分12分)

已知[image: image134.png]E(2.2)



是抛物线[image: image136.png]


上一点，经过点[image: image138.png]D(2.0)



的直线[image: image140.png]


与抛物线[image: image142.png]


交于[image: image144.png]A.B



两点（不同于点[image: image146.png]


），直线[image: image148.png]EA,EB



分别交直线[image: image150.png]


于点[image: image152.png]M,N



.
（1）求抛物线方程及其焦点坐标，准线方程；
（2）已知[image: image154.png]


为原点，求证：[image: image156.png]£MON



为定值.
21.(本小题满分12分)

已知函数
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的单调区间和极值点；
(2) 是否存在实数，使得函数
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有三个不同的零点？若存在，求出的取值范围；若不存在，请说明理由.
（二）选考题（共10分.请考生在第22-23两题中任选一道作答，如果多选，则按所做的第一题记分.作答时请写清题号）

22. (本小题满分10分)选修4-4：坐标系与参数方程

已知曲线
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以坐标原点
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为极点，轴正半轴为极轴建立极坐标系，曲线
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(2)若点的坐标为
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23.(本小题满分10分)选修4-5：不等式选讲
已知
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的最小值为4.

(1)求
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文数答案
一、选择题（共12小题，每小题只有一个正确答案，每小题5分，共60分）
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二、填空题（本题共5小题，每小题5分，共20分）
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三、解答题（共70分，要求写出主要的证明、解答过程）

17.(本小题满分12分)
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18.(本小题满分12分)

（Ⅰ）证明：如图，取
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平面
，∴[image: image216.png]PA L BC



．
又[image: image218.png]BC LAB, ABNPA=A4,




∴[image: image220.png]BC L



平面PAB．                        （7分）
又[image: image222.png]¢BAC =60°, AC=2,




∴[image: image224.png]AB=1, BC=+3, BD=+2



，
∴[image: image226.png]3
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．                （9分）
记点P到平面BCD的距离为d，则[image: image228.png]


∴[image: image230.png]


，
∴[image: image232.png]


，      （11分）
所以，点P到平面BCD的距离为[image: image234.png]


．     （12分）        
19. (本小题满分12分)

解：（1）根据频率分布直方图得第一组频率为[image: image235.wmf]0.0150.05
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，
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．        （3分）
（2）设中位数为，则[image: image238.wmf](
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中位数为32．                    （6分）
（3）（i）5个年龄组的平均数为
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．        （8分）
5个职业组的平均数为
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．      （10分）
（ii）评价：从平均数来看两组的认知程度相同，从方差来看年龄组的认知程度更好．   （12分）
20.(本小题满分12分)

解：（1）将[image: image245.png]E(2.2)



代入[image: image247.png]


，得[image: image249.png]


，
所以抛物线方程为[image: image251.png]


，焦点坐标为[image: image253.png]


，准线方程为[image: image255.png]


.    （4分）
（2）设[image: image257.png]A )



，[image: image259.png]B y)



，[image: image261.png]M(X 5. Yar)



，[image: image263.png]N(Xy.Yx)



，
设直线[image: image265.png]


方程为[image: image267.png]


，
与抛物线方程联立得到[image: image269.png]FEmyt2




，消去[image: image271.png]


，得：
[image: image273.png]


，
则由韦达定理得：
[image: image275.png]Vi ¥z



，[image: image277.png]2m



.                    （7分）
直线[image: image279.png]AE



的方程为：[image: image281.png]


，即[image: image283.png]Y= G- +2
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令[image: image285.png]
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同理可得：[image: image289.png]


，又[image: image291.png]
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，
[image: image294.png]40.-20:2-2)

O DN = 4 + vy = 44 v s




[image: image295.png]_ gy 2Dy =200 +5) +4]
DYz +2(ys +y2) +4]




[image: image296.png]4(4-2m+4)

=t i arm




[image: image298.png]


.                                  （11分）
所以[image: image300.png]OM L ON
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为定值[image: image304.png]


.        （12分）
21.(本小题满分12分)


解：(1)
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(2) 假设存在实数，使得函数
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22.(本小题满分10分)选修4-4：坐标系与参数方程
(1) 点
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(2)由判断知：在直线
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23.(本小题满分10分)选修4-5：不等式选讲
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